



НВ

№ 14 (9392)

отчет главы поселения

Сделано немало.

Предстоит сделать
еще больше.

На очередной сессии поселкового совета, куда были приглашены представители уличных комитетов, жители поселка, представители служб и ведомств, предприятий и организаций, глава Яйского городского поселения Е.В. МЯЛЕНКО представил отчет об итогах работы за 2013 год.

В своем выступлении Евгений Владимирович отметил, что главной задачей в работе администрации городского поселения в текущем году, как и в предыдущие, стало обеспечение социально-экономического развития поселения. А, это невозможно без исполнения бюджета, благоустройства территории поселка, бесперебойной работы учреждений разного типа, взаимодействия с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики посёлка, своевременного выявления проблем путем проведения сходов граждан, собраний жильцов многоквартирных домов, встреч с депутатами городского поселения и многое другое.

Ключевым вопросом в работе администрации поселка является исполнение бюджета.



Е.В. Мяленко.

Исполнение сметы доходов на 2013 год составляет 102 398,9 тыс. руб. при плане 103 153,9 тыс. рублей. Цифры говорят сами за себя: расходы не превысили доходы. Это является лучшим показателем эффективной работы администрации поселка Яя. Евгений Мяленко отметил, что за этой сухой статистикой стоят люди, которые болеют душой за своё дело и относятся к своим обязанностям очень ответственно.

Далее глава городского поселения остановился на очень животрепещущих вопросах – санитарном содержании территории нашего посёлка, состоянии автомобильных дорог, уличном освещении, оборудовании водопропускных канав, работы жилищно-коммунального хозяйства, оформлении права собственности на земельные участки, наведении порядка с гаражами.

► 3 стр.

**ПОДПИСКА
на электронную газету**

**«НАШЕ
ВРЕМЯ»**

Стоимость
приятно
удивит
вас!!!

Нужен только адрес вашей
электронной почты.
Ждем вас в редакции!



Реклама



**С 1 АПРЕЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ
ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА**

на газету «Наше время»
на II полугодие 2014 года

Предлагаем подписаться
более выгодным путем:
- без доставки газеты на дом,
т.е. приходить за газетой
в редакцию - 299 рублей;
- выписывать ежемесячно
до 20 числа на следующий
месяц - 60 рублей;
- стоимость газеты
с доставкой - 360,12 рублей.

Яйский районный Совет ветеранов, администрация Яйского муниципального района и Совет народных депутатов Яйского муниципального района обращаются к вам,уважаемые земляки, с просьбой принять участие в проведении поистине всенародного праздника Дня Победы, проявить чуткость и благодарность к героям Великой Отечественной войны, скромным старым бойцам и внести свой вклад на счет Яйского районного Совета ветеранов.

Наши реквизиты:

Яйское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов
ИНН 4246002118
КПП 424601001
Р/сч
40703810556120000001
Кемеровский РФ ОАО
«Россельхозбанк», Кемерово

БИК 043207782

Счет
30101810800000000782

Яйское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Назначение платежа:
Благотворительная помощь
в фонд Победы.

77 лет доверия читателей!

Газета Яйского
муниципального района
Кемеровской
области

Наше время

Пятница 4 апреля 2014 г.

перспективы летнего отдыха

Ждут детей лагеря и походы

В период летних каникул 2013 года различными видами отдыха и оздоровления, а также занятиями было охвачено 1729 школьников района. По сравнению с предыдущим годом это на 3,4 % меньше. Причинами снижения количества отдохнувших стало сокращение объема субсидии муниципальному бюджету из средств областного бюджета на 997,581 тыс. руб. (49%). А что ожидает школьников в период летних каникул в этом году? О планах по организации оздоровительной кампании мы беседуем с начальником управления образования Тамарой Геннадьевной ГЕРАСИМЕНКО.

– Тамара Геннадьевна, прежде чем говорить о планах на предстоящий летний сезон, скажите, как Вы можете характеризовать организацию лет-

него отдыха школьников в прошлом году?

– Отдых был организован на высоком уровне, чрезвычайных происшествий не было, как не было

и нареканий со стороны контролирующих органов.

– Коротко, но емко. Спасибо. А что новый сезон готовит и управлению образование, как организатору летнего отдыха, и самим школьникам?

– Всего в период лета 2014 года различными формами отдыха и занятиями планируется охватить 1585 обучающихся, что составит 84 % школьников. Как видим, сокращение числа обучающихся, которых планируется в течение летних месяцев оздоровить и занять активными видами отдыха, налицо.

► 2 стр.

к паводку готовы!

Взрослые игры

Паводок не застанет жителей Яйского района врасплох. Предполагается, что в этом году в избытке выпавшие осадки и резкое потепление могут вызвать высокий уровень половодья. Поэтому учения по проверке готовности служб экстренного реагирования и обеспечения безопасности населения были проведены несколько раньше – 1 апреля.

По сценарию, участники районных учений представили себе ситуацию, когда в результате подъема уровня воды выше критической нормы были затоплены улица Плотина и переулок Пло-

тинский, почти 200 человек оказались в зоне риска. Несущие опоры линий электропередач оказались подтоплены. Из-за обрыва электропроводов и короткого замыкания начались пожары. В результате разгула непогоды возникла необходимость перемещения домашнего скота на новое место. А еще, по сценарию районных учений, в результате затопления колодцев и загрязнения питьевой воды начались вспышки опасных инфекционных заболеваний.

Новые учения предусматривают всё больше и больше техногенных факторов, способных приводить к масштабным катастрофам. Теоретически, хорошую

подготовку показали все службы быстрого реагирования, которые находились в этот день в нужном месте и в нужное время. Ни одного условного пострадавшего. Четко и слаженно работала вся техника. К основному месту происшествия в кратчайшие сроки прибывали спасатели. Приказы, отдаваемые председателем противопаводковой комиссии, главой Яйского района Д. Иноземцевым, выполнялись беспрекословно.

Члены районной комиссии по чрезвычайным ситуациям уверены, что такая учеба идет только на пользу, не дает расслабиться и позволяет быть всегда готовыми к реальным действиям!

Валентина ТЕЛЬБУХ.
Фото автора.



Перед началом учений.

перспективы летнего отдыха

ЖДУТ ДЕТЕЙ лагеря и походы

← 1 стр.

... и зависит это от сокращения финансирования летней оздоровительной кампании. Так? А что предпримет управление образования для того, чтобы в этих условиях школьники все же получили полноценные отдыхи и занятость, а не болтались по улицам без дела?

- Учитывая сокращение финансирования на проведение летнего отдыха в 2014 году в районе, кроме уже известных форм отдыха, ставку будем делать на малозатратные. Например, в этом году 60 детей отдохнут в палаточном лагере на базе спортивного комплекса «Альбатрос»: 4 смены по 5 дней, по 15 школьников в смене. Это в два раза больше, чем было в прошлом году. В конце июля - начале августа планируются многодневные походы по 2-м маршрутам. Первый маршрут - в район горы Белой и загородного лагеря «Белая роща», второй - на марьевские луга.

Предполагается, что участвовать в этом виде отдыха будут школьники 8-10 классов. Маршруты многодневных походов будут согласованы с маршрутно-квалификационной комиссией ЦДТ. А желание сходить в многодневный поход уже выразили обучающиеся школ № 1, № 2, № 3, Турутской, Новониколаевской, Улановской, Марьевской школ. Всего 85 человек.

- А традиционные лагеря дневного пребывания тоже будут работать!

- Конечно. Планируется работа лагерей дневного пребывания на базе 15 образовательных учреждений: 13-ти школ и 2-х учреждений дополнительного образования, это ЦДГ и ДЮСШ. В учреждениях дополнительного образования будут открыты профильные смены для одаренных детей художественно-эстетической направленности младшего школьного возраста и спортивная смена. Всего в лагерях дневного пребывания планируется отдых 760 обучающихся.

- В сельских школах тоже идет работа по подготовке к организации досуга и оздоровления школьников в период летних каникул!

- Естественно. Например, педагоги Турутской школы организуют досуг 23 школьников. Центр детского творчества организует 3-х дневный туристический слёт «Юный спасатель», в ходе которого пройдут состязания среди школьников, занимающихся туризмом, а это Вознесенская, Бекетская школы и команда В.А. Алексеева. Всего 30 человек.

В каждом образовательном учреждении спланирована и V трудовая четверть обучающихся. Она предусматривает работу полеводческих звеньев, ремонтных бригад. Здесь будет задействовано около 330 ребят.

- Тамара Геннадьевна, давайте немного коснемся финансовых вопросов: стоимости путевок, источников финансирования.

- В 2014 году нашему району на приобретение путе-

вок в лагеря дневного пребывания, загородные лагеря и санатории из областного бюджета выделено 1,215 млн. рублей. Стоимость путевки на одного ребенка в лагерь дневного пребывания, как и в другие оздоровительные организации, сохранится прежней - 1800 рублей. На приобретение путевок только в пришкольные лагеря требуется 1,368 млн. рублей при условии сохранения льгот, прописанных в «Порядке предоставления услуг по отдыху и оздоровлению детей школьного возраста в Яйском районе в 2013 году». А есть еще загородные лагеря и санатории.

Поэтому встает вопрос: «Где взять недостающие средства?»

- Мы вынесли на рассмотрение коллегии администрации района предложение об изменении доли родительской платы за приобретаемые путевки. В некоторых случаях, к сожалению, в сторону увеличения. Для этого нужно внести изменения в «Порядок предоставления услуг по отдыху и оздоровлению детей школьного возраста в Яйском районе в 2013 году».

За счёт внебюджетных средств, полученных из родительской платы (около 225 тыс. руб.), мы планируем организовать многодневные походы, туристический слёт и работу палаточного лагеря.

А вот с приобретением

путевок в загородные лагеря и санатории, думаем, дело будет обстоять труднее. Возможности бюджета здесь ограничены и надеяться можно только на то, что кто-то из работодателей или родителей купит путевки за свой счет. К большому сожалению, у работодателей пока не наблюдается особого желания приобретать путевки для детей своих работников в лагеря и санатории, организовывать туристические поездки. Но совместно с администрацией района мы будем проводить эту работу.

В муниципальной целевой программе «Образование Яйского муниципального района» на 2014-2016 годы (п.10 «Совершенствование качества образовательного процесса» подпрограммы 2 «Развитие общего образования») в части организации и проведения летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на 2014 год заложено 900 тысяч рублей и с каждым годом нагрузка на местный бюджет растет.

- Тамара Геннадьевна, в прошлом году на заседании коллегии администрации района, где рассматривался вопрос об организации летнего отдыха школьников, тоже были озвучены трудности и проблемы. Несмотря на это, Вам удалось провести эту кампанию на достаточно высоком уровне. Какие настроения на-

блидаются в коллективах учебных учреждений сейчас? Ведь трудности, как Вы сами отмечаете, нарастают.

- Могу только выразить признательность педагогам, всем коллективам учебных учреждений, на которых ложатся все трудности организации и проведения летнего отдыха. Они молодцы, и зачастую используют свое личное время, и даже средства, для того, чтобы летняя оздоровительная кампания началась всовремя. Уже готовятся списки педагогов и обслуживающего персонала для работы в лагерях отдыха и оздоровления детей, паспорта и реестры организаций отдыха и оздоровления детей, которые необходимо согласовать с органами Госпотребнадзора, Роспотребнадзора и полиции. Ведется работа по составлению графика медосмотров, начато оформление заявки на процедуру запроса котировок на страхование детей. Это наша внутренняя работа, которая вряд ли интересна широкому кругу читателей газеты.

... но которая обеспечит слаженную работу всех служб, причастных к летней оздоровительной кампании. И уже на этом этапе разрешите пожелать Вам и Вашим коллегам успехов!

Лариса ЕГОРОВА.
Фото автора.

У моей собеседницы не только редкое имя, но и профессия необычная - Эльвира Геннадьевна ДОБРЫНИНА - учитель-логопед высшей квалификационной категории. Она является победителем многочисленных районных, областных и всероссийских конкурсов в области специального образования. Эльвира Геннадьевна - Почетный работник общего образования РФ, награждена медалью «Материнская доблесть Кузбасса» за достойное воспитание дочери, которая окончила Губернаторский лицей с серебряной медалью и получила медаль «Надежда Кузбасса».

- Эльвира Геннадьевна, как Вы считаете, профессия логопеда — это искусство или ремесло?

- Профессия логопеда полезная, творческая и решением её можно назвать только тогда, когда относишься к работе без вдохновения и желания. Логопед, как любой творческий педагог, - это скапилотр детских душ. Он прививает любовь к прекрасному через познание языка, развивает языковое чуткое, внимание слушать, слышать и говорить. Логопеду нужно быть чутким, только чувствующим проблемами ребёнка. Я думаю, что логопед, а правильно сказать учитель-ло-



Эльвира Добрынина.

УДАЧА

улыбается тому,
кто в неё верит

гопед - это педагог, в котором могут сочетаться артист, музыкант, дизайнер, фотограф, психолог... Можно продолжать и продолжать.

- Кем мечтали стать в детстве? Когда я Вам пришла осознание того, что Вы хотите стать логопедом?

- В детстве я хотела стать художником или дизайнером одежды, постоянно рисовала. Наряду с рисованием увлеклась чтением юмора, а любимым предметом была литература. Родителями собрана огромная библиотека и под рукой была вся классическая русская и зарубежная литература в множестве изданий. Ведь комиксотоверсия в моём детстве и юности еще не было. Позже увлеклась изучением позитивной психологии, эзотерики. Поэтому любовь к родному языку, психологии, а также биологии, привела меня в профессию, о выборе которой я никогда не жалею - это действительно МОЕ!! Родители же побоялись отправить меня за высшим образованием в Свердловск (сейчас Екатеринбург), где уже училась в СПбИИ на дефакте (когда подруга девочка изучала проблему ребёнка). Я думаю, что логопед, а правильно

сказать - французы со своим гротескным произношением буквы Р - это картины людей!

У каждого языка есть свои особенности и фонетические нормы произношения, каноны артикуляции. Если у французов и немцев нормой считается горловое (великое) произношение Р, то в русском языке это считается нарушением. В русском языке нормированная артикуляция звука Р - это вибрация чашечкообразного кончика языка. Ненормированное произношение подлежит логопедической коррекции.

- Почему произносить звуки Р, Л, Ж, И Ш сложно для малышей?

- Эти звуки считаются более поздними по формированию и сложными по артикуляционным характеристикам (звуковой позднелогопегии). Сначала формируются глубокие, глубоко-зубные, задненизыческие, жесткие звуки, затем появляются свистящие, шипящие и всплески впереди очертей звука - Л, Й, Р, И. Поэтому для ребёнка младше 5 лет сложно «физиологическое коноязычие», которое может привести к снижению слуха и т.д. К сожалению, процент детей с нормально развивающейся речью очень мал и через мои руки проходит фактически каждый ребёнок ДОУ, начиная коррекцию со старшей

группы. Идёт тенденция к отягощению дефектов, много детей идет с неврологической симптоматикой (нарушением иннервации мышц артикуляционного аппарата), так называемой дисартрией. И без помощи врачей здесь же обойтись, нужно комплексное воздействие! А вот количество детей с речевой нормой уменьшается - 1-3 ребёнка на группу (из 21-25 детей). Так что без работы я не останусь. У меня всегда перекомплект - от 28 до 40 детей, посещающих логопедические занятия в детском саду.

- Если у кого-то из членов семьи неправильное произношение, скажется ли это на произношении ребёнка?

- Да, наследственность может сыграть роль в формировании дефектного произношения. При обследовании ребёнка логопед собирает у родителей анамнез и обязательно спрашивает о речевом окружении, есть ли среди членов семьи заикающиеся, с тяжёлыми нарушениями речи? Как разговаривали в детстве мама, папа и т.д.? Сильнее в подражательный момент - дети быстро копируют речевые об-

разцы взрослых. Поэтому, по возможности ребёнку дошкольного возраста следует избегать общения со взрослыми с сильно выраженным дефектами речи или заикающимися.

- До какого возраста возможно исправить нарушения речи?

- Самый удачный период для исправления недостатков речи - это дошкольное детство, пока дефектное произношение ещё не закрепилось и речь достаточно пластина. Коррекцию речи проводят и школьные логопеды, если ребёнок не посещал детский сад, или нарушение речи было тяжёлым (например, дисартрия) и необходимо продолжить начатую логопедическую работу в школе.

- Когда дети должны начать говорить, строить предложения? Что должно насторожить родителей?

- Речь развивается поэтапно, гулление и лепет ребёнок осваивает до года, с года до 1,5 лет - время появления первых слов. С 1,5 лет ребёнок начинает строить фразу из 2-3 слов. Сигналом тревоги для родителей должны стать факторы, когда ребёнок не стремится к общению и не пользуется речью к 2 годам, а к 2,5-3 годам у него в словаре мало слов или нет фраз. В этом случае следует показать ребёнка врачам и логопеду.

- Мы всё о детях. А взрослый человек может стать пациентом?

- В данный момент я занимаюсь с детьми дошкольного возраста на 2 логопунктах ДОУ «Кораблик» и «Ромашка». Также 21 год посвятила работе учителя логопеда на школьном логопункте с обучающимися 1-4 классов. Но были и единичные обращения старших школьников: При огромном желании и наличии силы воли взрослого пациента надо можно работать в лю-

→ 3 стр.

Апрель – месяц веселья и смеха

За последние годы КВН-движение получило широкое распространение на необъятных просторах нашей страны. Это любимая игра многих, так как КВН – прекрасная форма организации досуга, возможность самовыражения, общения. Сейчас в КВН играют все – от школьников до пенсионеров. Библиотечные работники не исключение! КВН помогает проявить им свои таланты, укрепить командный дух, стать по-настоящему веселыми и находчивыми, ведь смех, как известно, продлевает жизнь.

Третий год в Кузбассе проводится конкурс-фестиваль КВН молодых библиотекарей государственных и муниципальных библиотек. Инсценированное веселое представление на тему «истории», показанное командой «Яйский квартал» в 2012 году вызвало бурю оваций у зрителей и получило высокую оценку жюри, которое безоговорочно присудило нам первое место. В нынешнем году областной конкурс-фестиваль КВН состоится на Яйской земле. И хотя команда выступит вне конкурса, подготовка идет серьезная!

Буквально на днях, ко-

манды «Яйский квартал» снова собрались вместе. Молодые, яркие, харизматичные, неизменно веселые и находчивые члены команды приехали 25 марта в Центральную районную библиотеку. И не с пустыми руками – с собой КВНщицы привезли оригинальные шутки и миниатюры не только на библиотечную тему, но и про театральную и музыкальную жизнь, литературу, киноискусство. Всюю кипит работа над сценарием. Самые яростные дебаты разгорелись о том, какую же финальную песню выбрать?! Кто-то предлагает самую современную музыку, кто-то сторонник хитов 60-70-х, а кому-то рэп подавай. В течение всего апреля будут проводиться репетиции, разбор миниатюр, шуток и их постановка. Судя по первой репетиции предшествующей КВНу, особенно ярко проявилась талантливость библиотекарей в подготовке визитной карточки команды. Будет над чем посмеяться, на что посмотреть! До игры остался всего один шаг! Надеемся подарить нашим зрителям и гостям праздника хорошее весенне настроение и заряд позитива.

Марина ДОМАНОВА,
ведущий
библиограф ЦРБ.

моей работе и работе логопедов Яйского района. В сети Интернет мной создана профессиональная группа «ЛОГ Орадуга», которая за 2 года существования насчитывает более 8 тысяч участников, моих активных единомышленников: от начинающих специалистов до мастеров профессионалов.

- Вы опытный педагог. Есть собственные наработки, собственная методика!

- Мой погопедический стаж в этом году достигнет 24 лет. Руководителем районного методобъединения учителей-логопедов и наставником молодых специалистов являюсь 16 лет. В этом учебном году включена в состав регионального методобъединения учителей-логопедов и дефектологов при Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования г. Кемерово. Одним из моих увлечений, связанных с профессией, является создание авторских методических пособий, которых у меня уже целая библиотечка. Пособия прошли через различные конкурсы – от муниципальных до всероссийских, имеют рецензии и апробированы логопедами по всей стране и даже за рубежом. Среди моих методических наработок есть 2 методических комплекта. Первый, по коррекции дисграфии и дислексии (нарушения письма и чтения). Эти материалы размещены в методической коллекции Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования. Второй комплект из 4 сборников практического и дидактического материала «Учимся произносить и различать звуки» помогает мне в работе с родителями в качестве материала для закрепления правильного произношения. Мной создано много пособий, картотек и игр, которые помогают не только в

и выразительная речь звучит со сценами в стихах и песнях, театральных постановках, когда они тоже участвуют в конкурсах, не боясь выражать себя... Значит – сумела помочь, избавить от комплексов!

- Вы уверенный в себе человек? Знаете, чего хотите добиться в жизни?

- Считаю себя достаточно уверенным человеком в профессиональном и личном плане. Достигнув определенных высот и реализовав себя в профессии, довольно собой, но, считаю, нет предела совершенству! Ещё есть планы, есть к чему стремиться! Только в бесконечном прогрессе рождаются истинные шедевры. Считаю, что многое добилась, я – счастливый человек!

- Назовите, какие ценности для Вас лично являются ориентиром! С чем Вы никогда бы не смирились? Какие качества особенно цените в людях?

- Ценностями и приоритетами для меня всегда были семья, любовь, друзья, здоровье. Не смириюсь с предательством и непорядочностью. В жизни не приемлю того, о чем поется в песне В. Высоцкого «Я не люблю...». Ценою в людях – искренность, честность, трудолюбие, доброжелательность, позитивность и культуру общения. К сожалению, даже не все педагоги обладают этими качествами. В детях хотела бы воспитывать доброту и нравы.

- Часто ли Вы ошибаетесь в людях?

- Бывает, хотя по натуре я интуит и чувствую фальши. Склонна видеть в окружающих прежде всего положительные качества, и, по мнению друзей, даже взводите людей «на пьедестал», оправдывать их поступки... Отрицательные качества людей открываются, мне

1 стр.

Словом, на тех обязанностях, которые закреплены за администрацией поселка согласно Закону № 131 «О местном самоуправлении».

Надо отметить, что за последнее время наш поселок стал чище и благоустроеннее, благодаря тому, что за этим особенно следит Е. Мяленко. Кроме того, несомненную помощь оказывают и председатели уличных комитетов.

Коллектив поселковой администрации не забывает и о важности развития инвестиционной привлекательности Яи. Так, в течение 2013 года было заключено контрактов на сумму 75 509 710,42 рублей и договоров на сумму 19 622 404,86 рублей.

Ни одна жалоба, ни одна просьба жителей поселка не была оставлена без внимания. Были отремонтированы 13 и очищены 12 питьевых колодцев. Установлено 90 светильников уличного освещения. Систематически производилась санитарная уборка территории общего пользования (парки, кладбища, скверы, улицы). Для тех, кто любит статистику, могу привести такие цифры: общая площадь убираемой территории в поселке Яя составляет 37 061 кв.м. Сюда входит автобусные остановки, тротуары, обочины дорог, газоны, детские площадки, парки и площади, подлежащие уборке от мусора и грязи. За 2013 год вывезено с территории

отчет главы поселения

Сделано немало.

Предстоит сделать еще больше.

Яйского городского поселения 22 800 кв.м бытовых отходов из контейнеров, убрано и вывезено мусора с несанкционированных свалок 960 кв.м.

В 2013 году было введено в эксплуатацию 2 трехэтажных дома с устройством наружных инженерных сетей по ул. Школьная.

В 2013 г. был выполнен значительный объем ремонтных работ на объектах коммунального хозяйства. Для обеспечения комфортных условий проживания граждан, улучшения качества ЖКХ, создания условий для проведения коммунальной инфраструктуры в соответствии со стандартами проведены работы по капитальному ремонту наружных теплосетей. Заменены ветхие тепловые сети по улицам Нахимова, Чехова, Островского, Осояниахимовской, Коммунальной, переулкам Анкерский, Клубный, и Коммунальный. Произведена частичная модернизация оборудования котельной «Поселковая», «Центральная», «Пожарная», «Береговая». Произведена замена ветхого водопровода по улицам Интернациональная, Степная и Садовая.

Далее Е.В. Мяленко отчиталась перед собравшимися о том, какие работы проводятся для того, чтобы качество дорог и пешеходных дорожек, по которым мы ездим на автомобилях и ходим пешком, было удовлетворительным.

Уверена, что жители поселка оценили обновленный стадион «Луч», где, благодаря усилиям поселковой администрации, построена новая хоккейная коробка, произведен ремонт асфальтобетонного покрытия беговой дорожки и построена новая площадка для игры в городки.

Интересно было узнать, что при активном участии Е. Мяленко были созданы и действуют добровольные пожарные дружины в районах улиц Заречная, Паромная, Кирпичная, Рабочая и д. Наша Родина.

Администрация городского поселения приняла меры для того, чтобы ледовые переправы, функционирующие в районе железнодорожного моста, обеспечивающие автомобилей и пешеходное движение на улицах Рабочая и Заречная, были внесены в реестр переправ по Кемеровской области.

Для безопасности пешеходов была произведена

сборка-разборка моста через р. Яя. Проведён ремонт подвесного моста, который в период половодья является средством пешеходного сообщения с д. Наша Родина.

В 2013 году была оказана материальная помощь 19 жителям п.г.т. Яя. Также, при поддержке предпринимателей, 14 граждан были обеспечены дровами.

В заключение своего выступления глава городского поселения перечислил большое количество спортивных и культурно-массовых мероприятий, организованных на территории поселка в 2013 году, которые помогли нашим землякам укрепить свое здоровье и поднимли настроение.

Кстати сказать, Е. Мяленко – активный участник всех районных спортивных мероприятий. Может быть, благодаря такой спортивной закалке он и справляется с задачами, которых с каждым годом у главы Яйского городского поселения становится всё больше и больше!

Валентина ТЕЛЬБУХ.

2 стр.

бом возрасте, ведь совершенствоваться можно всегда. Только напрашивается вопрос: «А что мешало это сделать в детстве?».

- Вы опытный педагог. Есть собственные наработки, собственная методика!

- Мой погопедический стаж в этом году достигнет 24 лет. Руководителем районного методобъединения учителей-логопедов и наставником молодых специалистов являюсь 16 лет. В этом учебном году включена в состав регионального методобъединения учителей-логопедов и дефектологов при Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования г. Кемерово. Одним из моих увлечений, связанных с профессией, является создание авторских методических пособий, которых у меня уже целая библиотечка. Пособия прошли через различные конкурсы – от муниципальных до всероссийских, имеют рецензии и апробированы логопедами по всей стране и даже за рубежом. Среди моих методических наработок есть 2 методических комплекта. Первый, по коррекции дисграфии и дислексии (нарушения письма и чтения). Эти материалы размещены в методической коллекции Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования. Второй комплект из 4 сборников практического и дидактического материала «Учимся произносить и различать звуки» помогает мне в работе с родителями в качестве материала для закрепления правильного произношения. Мной создано много пособий, картотек и игр, которые помогают не только в

порой неожиданно в их поступках и словах. Я не обижусь на людей, просто меню о них мнение. Стремлюсь простить и отпустить.

- Получается ли уделять достаточно времени семье? Ваша семья – это ...?

- Честно? Не всегда семья меня видит свободной, ведь педагоги много работают дома. А увлеченные и «сдвингутые» на своей профессии, в числе которых и ваш преданный слуга, добровольно и принужденно посвящают своей работе все свободное время, включая выходные и праздники. Да еще и члены семьи вовлечены в помощь – печатаются на компьютере, картишки вырезают, ламинируют (улыбается)... А сколько открытых занятий на них отработано! Как говорит мой муж: «Логопедия – царица всех наук!». Он и сам уже немного логопед, даже разбирается в терминологии. Моя семья – это надежный тыл, место, где меня любят, понимают и принимают так, какая я есть. И это взаимно.

- Остаётся ли время на хобби! Есть ли у Вас любимые занятия?

- С детства рисую, немного играю на гитаре и пою в кругу друзей (сейчас больше в караоке, чем под гитару). Я меломанка, люблю рок, слушаю разную музыку. Развожу комнатные растения, изучаю позитивную психологию, люблю путешествия и туризм, дружижу со спортом - долгое время посещала тренажерный зал (сейчас времени кататься на велосипеде не хватает), хорошо плаваю, увлекаюсь с мужем фотографией, иногда кулинарическим.

- Часто ли Вы ошибаетесь в людях?

- Бывает, хотя по натуре я интуит и чувствую фальши. Склонна видеть в окружающих прежде всего положительные качества, и, по мнению друзей, даже взводите людей «на пьедестал», оправдывать их поступки... Отрицательные качества людей открываются, мне



Э.Добрынина и ее воспитанники.

поехать к родным мужа на Алтай или наслаждаться красотами родной природы на берегах Яи или в карьере. Очень люблю плавать и загорать, обожаю солнце! Прошлым летом с дочерью были в Турции, очень было хотелось, чтобы путешествия стали доброй традицией.

- Любите, когда о Вас говорят, судят, обсуждают?

- Если говорят, значит – вызывает интерес! Обсуждение – это тот же пиар, сопровождающий популярность. Как здравомыслящий человек понимаю, что нравиться всем невозможно, да и незачем. Как поёт мой любимый рок-исполнитель К. Кинчев «Я не червонец, чтобы нравиться всем». В нормальном соотношении считается, что у человека 70% положительных качеств и 30% отрицательных. У меня это соотношение думаю примерно 85 к 15. Я знаю, что обладаю достаточными профессиональными и человеческими качествами, чтобы строить отношения на работе, с друзьями и знакомыми и жить в ладу с собой.

- Эльвира Добрынина – человек уравновешенный, скандальный... Какой?

- Ни то ни другое. По натуре я неоднозначный человек, достаточно многосторонний, коль к тому же и

Вопросы задавала Валентина ТЕЛЬБУХ.
Фото из архива Эльвиры Добрыниной.

ПЯТНИЦА**11 АПРЕЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

04.00 «Доброе утро». 04.00 «Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!». 12+ 09.55 «Модный приговор». 11.00 Новости. 11.10 «Время обедать!». 11.50 «Дело ваше». 16+ 12.25 «Истина где-то рядом». 16+ 13.00 Другие новости. 13.25 «Остров Крым». 12+ 14.00 Новости. 14.15 «Они и мы!». 16+ 15.10 «В наше время». 12+ 16.00 «Жди меня». 17.00 Новости. 17.45 «Человек и закон». 16+ 18.50 «Поле чудес». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «Голос. Дети». 22.40 «Вечерний Ургант». 16+ 23.35 «НОЧЬ В МУЗЕЕ-2». Комедия. 12+ 01.30 «ИГРА В ПРЯТКИ». Х/ф. 16+ 03.25 «В наше время». 12+ 04.20 «Контрольная закупка».

КАНАЛ «РОССИЯ»

04.00 «Утро России». 07.55 «Мусульмане». 08.10 «Юрий Гагарин. Семь лет одиночества». 09.05 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 13.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 15.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 16.00 «Вести». 16.30 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО». Т/с. 16+ 17.30 «Прямой эфир». 12+ 18.40 «Вести». 20.00 «Поединок». 12+ 22.25 «Балканский капкан. Тайна сараевского покушения». Фильм А. Денисова. 12+ 23.20 «КАЧЕЛЬ». Х/ф. 12+ 03.40 «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ». Детектив. 12+

Я-ТВ + РЕН ТВ

05.00 «АФРОМОСКОВИЧ». Т/с. 16+

СУББОТА**12 АПРЕЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Новости. 05.10 «УКОРЩЕНИЕ ОГНЯ». Х/ф. 12+ 07.50 «Играй, гармонь!». 07.55 «Смешарики. Новые приключения». 08.00 «Умницы и умники». 12+ 08.45 «Слово пастыря». 09.00 Новости. 09.15 «Смак». 12+ 09.55 «буран». Созвездие Волка». 12+ 11.00 Новости. 11.15 «Открытый космос». 15.25 «КОРОЛЕВ», Х/ф. 17.00 Новости. 17.15 «КОРОЛЕВ». Х/ф. 17.55 «ГАГАРИН. ПЕРВЫЙ В КОСМОСЕ». Х/ф. 20.00 «Время». 20.20 «Сегодня вечером». 16+ 22.00 «Что? Где? Когда?». 23.10 «ПОТОМКИ». Х/ф. 16+ 01.15 «ВУЛКАН». Х/ф. 12+ 03.10 «В наше время». 12+ 04.05 «Контрольная закупка».

КАНАЛ «РОССИЯ»

05.35 «Сельское утро». 06.05 «Диалоги о животных». 07.00 «Вести». 07.20 «Весенняя программа». 07.50 «Планета собак». 08.25 «Субботник». 09.05 «Заповедник «Шульган-Таш». «Дубай. Город рекордов». 10.00 «Вести». 10.20 «Дежурная часть». 10.55 «Честный детектив». 16+ 11.25 «ЖЕНСКАЯ ДРУЖБА». Х/ф. 12+ 13.00 «Вести». 13.30 Шоу «Десять миллионов». 14.35 «Субботний вечер». 16.55 «Юрмала». 12+ 19.00 Вести в субботу. 19.45 «ВОПРЕКИ ВСЕМУ». Х/ф. 12+ 23.40 «МОЯ ЛЮБОВЬ». Х/ф. 12+

Я-ТВ + РЕН ТВ

05.00 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ». Т/с. 16+ 05.45 «ЗАЧЕМ, ТЕБЕ АЛИБИ?». Т/с. 16+ 09.40 «Чистая работа». 12+ 10.30 «На 10 лет моложе». 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ**13 АПРЕЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

04.30 «МЕДВЕЖОНОК ВИННИ И ЕГО ДРУЗЬЯ». Х/ф. 05.00 Новости. 05.10 «МЕДВЕЖОНОК ВИННИ И ЕГО ДРУЗЬЯ». Х/ф. 05.40 «УКОРЩЕНИЕ ОГНЯ». Х/ф. 12+ 07.10 «Служу Отчине!» 07.45 «Смешарики. ГИН-код». 07.55 «Здоровье». 16+ 09.00 Новости. 09.15 «Вячеслав Тихонов. Разговор по душам». 12+ 10.10 «Пока все дома».

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**3-х, 5-ти камерный профиль****Входные и межкомнатные двери**
в налични и под заказ**Сайдорс** Остекление балконов и лоджий (раздвижной пластик)

Рассрочка до 6 месяцев. Переплата 0 %

АКЦИЯ Монтаж и установка за 5 дней!

За наличный расчет скидка 5 %.

ул. Советская, 9. Тел. 2-20-10.

Реклама

МФО Регион-Займ

Не уложилась в семейный бюджет?



Минимальный размер заявки - 20000 рублей

ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ

от 1,3% в день

www.mfor-z.ru

Минимум документов!
Минимальный процент!

пгт. ЯЯ, ул. Советская, 9, ТРЦ «Терем», 2 этаж, каб. 1

тел. 8-950-582-07-00

Реклама

ТВЦ-СИБИРЬ

06.00 «Званый ужин». 16+ 07.00 «Информационная программа 112». 16+ 07.30 Информационное шоу «Свободное время». 16+ 08.30 «Новости 24». 16+ 09.00 «Великие тайны вечных битв». 16+ 12.00 «Информационная программа 112». 16+ 12.30 «Новости 24». 16+ 13.00 «Званый ужин». 16+ 14.00 «Семейные драмы». 16+ 15.00 «Семейные драмы». 16+ 16.00 «Не при мне!». 16+ 17.00 «Четыре свадьбы». 16+ 19.00 «Информационная программа 112». 16+ 19.30 «Новости 24». 16+ 20.00 «Тайны мира с Анной Чапман». «Зеленый разум». 16+ 21.00 «Странное дело». «Дети древних богов». 16+ 22.00 «Секретные территории». «Есть ли жизнь во Вселенной?». 16+ 23.00 «Смотреть всем!». 16+ 00.00 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ». Т/с. 16+ 02.20 «Смотреть всем!». 16+

КАНАЛ "ДОМАШНИЙ"

05.30 Удачное утро. 16+ 06.00 М/ф 0+ 06.30 М/ф 0+ 07.00 Полезное утро. 16+ 07.40 М/ф 0+ 09.00 «ЛЮЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА». Мелодрама. 16+ 17.00 «Своя правда». 16+ 05.00 М/ф 0+

18.00 «МОЯ НОВАЯ ЖИЗНЬ». Мелодрама. 16+

21.35 «Звездные истории». 16+ 22.00 «Одна за всех!». 16+

22.30 «МАЛЕНЬКИЙ СВИДЕТЕЛЬ». Комедия. 16+

01.10 «ОПЕРАЦИЯ «СВЯТОЙ ЯНУАРИЙ». Комедия. 16+

03.10 «КОМИССАР РЕКС». Т/с. 16+

05.00 М/ф 0+

ТЕПЛОМИР

Когда тепло по настоящему
ТВЕРДОТОПЛИВНЫЕ КОТЛЫ
РАДИАТОРЫ
НАСОСЫ, ТРУБЫ

Реклама

ДУШЕВЫЕ КАБИНЫ
АКРИЛОВЫЕ ВАННЫ (Россия)
ВОДОСЧЕТЧИКИ
СМЕСИТЕЛИ (Чехия, Китай)

ул. С. Первозданской, 32, оф. 35.
Т. 8-923-494-00-11.

Х/ф. 12+ 06.30 М/ф 0+ 14.35 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ». 07.00 Полезное утро. 16+ 07.30 М/ф 0+ 08.10 «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА». Х/ф. 12+ 09.40 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ». 12.25 Спросите повара. 16+ 13.25 «МОЯ НОВАЯ ЖИЗНЬ». Мелодрама. 16+ 17.00 «Своя правда». 16+ 18.00 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». Т/с. 16+ 21.45 «Одна за всех!». 16+ 22.00 «Одна за всех!». 16+ 22.30 «ПАПА». Мелодрама. 16+ 01.55 «16 ЖЕЛАНИЙ». Комедия. 16+ 03.40 «КОМИССАР РЕКС». Т/с. 16+

ТВЦ-СИБИРЬ

04.10 «Марш-бросок». 12+ 04.35 «Энциклопедия. Акульи». Д/с. 6+ 05.25 «АБВГДейка». 06.00 «Белка и Стрекоза. Звездные собаки». М/ф. 6+ 07.25 «Православная энциклопедия». 6+ 07.55 «ЖИЗНЬ РОБИНЗОНА КРУЗО». Х/ф. 6+ 09.25 «Добро пожаловать домой!». 6+ 10.20 «Петровка, 38». 16+ 10.30 «События». 10.50 «СВЕРСТНИЦЫ». Х/ф. 16+ 12.20 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!». Х/ф. 12+ 13.30 «События». 13.45 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!». Х/ф. 16+ 14.35 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ». 15.15 Детективы «Закон обратного волшебства». Детектив. 12+ 20.00 «Постскриптум». 21.00 «ИНСПЕКТОР ЛИНЛИ». Детектив. 12+ 22.55 «События». 23.15 «Временно доступен». 12+ 00.20 «КРАСНЫЙ ЛОТОС». 02.05 «Звездность во благо». Д/ф. 12+ 03.45 «Валерий Гаркалин». Д/ф. 12+ 05.30 М/ф 0+ 06.00 М/ф 0+

КАНАЛ "ДОМАШНИЙ"

04.25 «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ». Х/ф. 12+ 05.45 Спектакль «Любовь и кошки». 6+ 06.55 «Фактор жизни». 6+ 07.20 «Великие праздники. Вербное воскресенье». 6+ 07.50 «ВАНЕЧКА». Х/ф. 16+ 09.55 «Барышня и кулибар». 6+ 10.30 «События». 10.45 «ГРАЖДАНИН». Х/ф. 6+ 12.45 Концерт «Смех с доставкой на дом». 12+ 13.20 «Приглашает Б. Ноткин». 12+ 13.50 «Московская неделя». 14.20 «СТРАШНАЯ КРАСАВИЦА». Х/ф. 12+ 16.15 «ТАКСИ ДЛЯ АНГЕЛА». Детектив. 12+ 20.00 «В центре событий». 16+ 21.00 «ОТЕЦ БРАУН». Детектив. 16+ 22.50 «События». 23.10 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ». Х/ф. 16+ 00.55 «ДЕЖА ВЮ». Х/ф. 12+ 03.00 «Незвестные Михалковы». Д/ф. 12+ 02.05 «Магия мысли». Д/ф. 16+ 22.00 «Одна за всех!». 16+ 22.30 «АМАР, АКБАР, АНТОНИЙ». Мелодрама. 16+ 02.05 «НЕЖНОСТЬ». Комедия. 16+

Редакция публикует ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ в том содержании, в котором она ей представлена согласно договору.

* Программа «ЖКХ Бонус». Программа бессрочная. Информация об организаторе программы, правила ее проведения, условия, сроки, место, порядок получения бонуса размещены на сайте expressbank.ru. Действует для всех кредитных продуктов банка, оформленных с 04.04.2014. Банк вправе отказать в выдаче кредита без объяснения причин. ОАО КБ «Восточный».

**Кредит
с экономией****на ЖКХ
до 100%**8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ruпгт. ЯЯ: ул. Школьная, д. 9
(Магазин «Чибис»)**ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК**

Время - деньги!

Реклама

Детские творческие коллективы «Метелица» и «Манго», 10-летний юбилей которых тепло и радушно отметили 28 марта в Детской школе искусств № 51, могут с легкостью украсить любое мероприятие. Красивые и яркие сценические костюмы, поставленные голоса и отточенные движения самодеятельных артистов не оставят равнодушной даже самую взыскательную публику. Эти два замечательных коллектива сейчас на пике своей популярности, обласканы публикой, их фотографии постоянно выставляются в Интернете, они с легкостью могут выступать на любых сценических площадках.

Но так было не всегда. Сначала был поиск. Поиск специалистов, которые смогли бы вдохнуть жизнь в только что отстроенную Детскую школу искусств в поселке Яя. Людей ярких, одаренных, самобытных, способных увлечь детей. Именно такими оказались Ирина Викторовна Букова, преподаватель народного пения и Марина Александровна Осминова, балетмейстер. Десять лет упорного труда и полной самоотдачи. Были слезы и минуты отчаяния, тревоги и бессонные ночи. Но всегда была уверенность в том, что все получится! Сегодня эти замечательные женщины светятся от счастья – вот они, плоды их многолетнего труда! На сцене!

Образцовый ансамбль народной песни «Метелица» – детище И.В. Буковой. Свою главную задачу она видит в том, чтобы как можно больше собрать народного местного пенного материала, приумножить и сохранить его. И работать, работать, работать! Она буквально одержима работой. Наблюдать за ней на сцене – одно удовольствие. Глаз не оторвать!

Участники ансамбля, дети разного школьного возраста, не только поют и пляшут, но и изучают детский фольклор, знакомятся с народными промыслами, изучают традиции русской семьи, праздники, за-

Год культуры Два часа восторга!

обряды, игры. Выступления юных артистов всегда имеют большой успех как в районе, так и за его пределами и широко освещаются средствами массовой информации. В своих выступлениях ансамбль использует народные музыкальные инструменты: жалейку, рожок, балалайку, гармонь. В репертуаре детского коллектива много русских народных песен: «Девка по саду ходила», «Долина-долинушка», «Вишненка», «Пойду, млада погуляю», а также украинских: «Цвете терен», «Несе Гали воду». Кто слышал как поет «Метелица», не остается равнодушным, ведь русская песня подобно чистому роднику: пьешь из него и никогда не напьешься вдоволь!

Сегодня в коллективе 27 человек, вернее певуний, возраст которых от 8 до 17 лет. Это настоящие энтузиасты, любители русской песни. Они живут радостью от встречи с песней. С большим желанием дарят свое творчество людям. Ансамбль «Метелица» спел своим солистами Т. Иониной и Д. Телицей. Каждый год коллектива пополняется новыми и новыми участниками. В этом году при основном коллективе создана младшая группа «Веснушки», где поют самые маленькие артисты. А, значит, народная песня никогда не умрет!

Ровно столько же лет живет и развивается на базе Детской школы искусств № 51 хореографический коллектив с экзотическим названием «Манго». Коллектив имеет богатый танцевальный репертуар. Принимает активное участие во всех районных и областных мероприятиях, фестивалях, концертах, смотрах и конкурсах. Постоянный поиск новых номеров, разнообразие танцевального репертуара, яркость и красочность костюмов делают их выступления яркими, массовыми, за-

поминающимися. Коллективу по плечу сложные, оригинальные танцевальные постановки. Музыка, пластика – все приводит в восторг, когда любующийся такими танцевальными композициями, как «Аве Мария», «Миллениум», «Его величество Танец». Руководит коллективом талантливый хореограф Марина Александровна Осминова, выпускница Кемеровской Государственной академии культуры и искусств. За 10 лет работы коллектива разучил и показал своим зрителям десятки оригинальных танцевальных номеров. Здорово, что здесь учат танцевать даже самых маленьких, пока еще неуложих и от этого очень смешных детей. Для них М. Осминова подобрала множество веселых и незатейливых танцевальных номеров: «Веселые зайцы», «Магазин игрушек». Осваивают азы танцевального искусства 54 малыша. Замечательно то, что и мальчики начали приобщаться к танцу!

Конечно же, двух часов, которые были отведены

ны коллективам для отчета о своих творческих достижениях, было недостаточно. Зрителям, среди которых большинство родителей учащихся школы искусств, хотелось любоваться на своих талантливых девочек и мальчиков бесконечно! И, конечно же, взволнованным преподавателям И. Буковой и М. Осминовой не хватило времени, чтобы рассказать зрителям о каждом своем ученике, интересных планах на будущее. Настало время расставаться. Но расставания ведь тем и хороши, что после них обязательно будут новые встречи. Мы их ждем с нетерпением!

Валентина ТЕЛЬБУХ,
большой поклонник
художественной
самодеятельности.
Фото из архива
А. Мосина.



Девочки из «Манго».



Детский творческий коллектив «Метелица».



Лето пестрая русская...

В помощь родителям

Кемеровский студент разработал уникальную программу слежки за соцсетями подростков с целью предотвращения их суицида.

Как рассказала «Медиа-Кузбассу» директор ООО «Центр внедрения инноваций» Кузбасского технопарка Н. Чурсина, в Кузбассе определены победители пропограммы «У.М.Н.И.К. - 2014». Давид Кацуро стал одним из победителей этой программы – именно ему принадлежит заслуга разработки уникального проеката мобильного приложения

«Калина». По словам Чурсиной, приложение полностью мониторит социальные сети подростков на предмет намерения покончить жизнь самоубийством.

«Как только программа вычислит что-то неладное – то родителям подростка отправляется тревожное смс», – поясняет Н. Чурсина.

В свою очередь, сам разработчик, студент РЭУ им. Плеханова Давид Кацуро уточнил «Медиа-Кузбассу», что программа приложения пока мониторит только соцсети «В контакте».

Они также рассказали, что в настоящее время планируется с помощью психологов составить тезаурус, который помог бы программе ориентироваться и реагировать на тематику суицида.

Для того чтобы родители могли отследить суицидальные настроения своего чада, им, по словам Кацуро, придется зарегистрироваться в соцсети, приобрести и установить приложение на телефоне указанной операционной системой.

Медиа-Кузбасс.

В конце марта в Детско-юношеской спортивной школе прошла районная спартакиада школьников «Веселые старцы».

В данном мероприятии приняли участие 143 юных спортсмена со всех школ района.

В «Веселых стартах» среди учащихся 1-4 классов 1 место досталось командам школы № 3 и Улановской школы, 2 место завоевали ребята из Марьевки и Турыта, школьники Кайинской и Ишимской школы заняли 3 место.

В турнире по шашкам соревновались как юноши, так

новости в законодательстве

Платите, да не отключены будете

В марте 2014 года вступили в силу изменения в правила предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденные постановлением правительства № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».

ст. 119 Положения. Ранее этот срок составлял 30 дней.

При непогашении потребителем-должником задолженности в течение установленного в предупреждении (уведомлении) срока, исполнитель при наличии задолженности в размере, превышающем сумму 2 месячных размеров платы за оказанную услугу (ст. 118). Ранее приостановить электроснабжение можно было только при наличии задолженности в объеме не менее 3-х нормативов. В этом случае, исполнитель в письменной форме направляет потребителю-должнику предупреждение (уведомление) о том, что в случае непогашения задолженности по оплате коммунальной услуги в течение 20 дней со дня передачи потребителю указанного предупреждения (уведомления), предоставление ему такой услуги может быть сначала ограниченено, а затем приостановлено либо при отсутствии технической возможности введения ограничения приостановлено без предварительного введения ограничения. Но при этом надо иметь ввиду, что предупреждение (уведомление) доводится до сведения потребителя путем вручения ему под расписку или направления по почте заказным письмом (с описью вложения), – так прописано в

предоставление услуги.

- Отключение электроэнергии – крайне нежелательная, но, к сожалению, зачастую единственная эффективная мера воздействия на должников, – комментирует положение документа директор по работе с гражданами-потребителями Ирина Бак ОАО «Кузбассэнергосбыт». - Некоторые просто забывают о своих обязательствах перед энергокомпанией. Если вы планируете долгосрочную командировку или переход на дачу, необходимо погасить задолженность. Это убережет вас от таких возможных неприятных сюрпризов.

Встреча с лесовичком

В конце марта для обучающихся 2 и 4 классов в Бежецкой школе было проведено мероприятие «Встреча с лесовичком», приуроченное к Международному Дню леса.

Участвуя в играх и определении природного материала, ребята использовали свои знания о растительном мире нашего края.

В 1 и 3 классах прошел

Что нужно знать

Водительские права нового образца с 1 апреля начали выдавать в ГАИ. В корочках появятся дополнительные категории и подкатегории. Всего их будет 16.

Важно, что сам бланк водительского удостоверения не меняется. Меняется только его оборотная сторона. Имеющим водительские права, выданные до 1 апреля 2014 года, менять их на новые не нужно – до окончания срока действия, указанного в документе. Об этом сообщает пресс-служба ГИБДД.

Что касается новых категорий. В водительских правах с 1 апреля появилась отметка «М» – категория для водителей мопедов и скутеров. Она открыта «автоматом» для всех, у кого есть права любой категории.

<http://www.metrnews.ru/>

Спорт

и девушки.

1 место заняли команды Кайинской и Судженской школ, 2 место досталось Марьевке и Ишиму.



Весенние старты.

ГРОМАДА
мебельный центр

без первого взноса

РЕССРОЧКА на МЕБЕЛЬ.

Анжеро-Судженск, Горняцкая 4, т.: 8 (38453) 6-11-11

*ОАО "ОТП Банк" лиц. № 2766 от 04.03.2008г. ООО "Русфинанс Банк" лиц. № 1792 от 13.02.2013г. Подробности у продавцов-консультантов.

Поздравляем!

С юбилеем
Татьяну СОТНИКОВУ!

Пусть счастье тебя не покидает,
Здоровья пусть не убывает.
Прекрасных, светлых, мирных дней
Желаем тебе в твой юбилей!

Спиринъ

Поздравляем!

С днем рождения
**дорогую, любимую маму, бабушку
Раису Семеновну СТЕПАНОВУ!**

Всегда заботливы и нежны твои руки,
Всегда из глаз твоих лучится добрый свет,
И любят тебя дети, любят внуки,
Живи, родная, много-много лет!

Семьи Лапиных, Негаевых.

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА

- Одежда, обувь детская
- футболка 100% хлопок по 100 руб.
- плед махровый по 350 руб.
- носки от 10 руб.
- И многое другое для всей семьи!

Двери «Оптима-Сибирь»

- Межкомнатные двери;
- Алюминий.

Установка Доставка.
Замер БЕСПЛАТНО!!!

Телефон 8-905-909-61-66.

РЕКЛАМА



**МОНТАЖ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫВАЕМ
КРЫШИ.
ПРОДАЖА
И ДОСТАВКА
ПРОФЛИСТА,
ЧЕРЕПИЦЫ.**
Качественно,
недорого.
Телефон 8-961-724-90-01.

9 АПРЕЛЯ С 9.00 ДО 18.00 В РДК СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА

- тюль-органза

- вуаль

- портьерная ткань.
Все по 100 рублей.
Также постельное
белье и пледы.

г. Пятигорск.

**Газета "Наше время". Учредители: Администрация Яйского муниципального района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского муниципального района".
Газета распространяется яйским муниципальным Федеральным почтамтом по тарифу в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области. Заявление 3 июня 2013 года.
Свидетельство о регистрации ИД № ИУ 42 00637.
Выходит с ноября 1926 г.**

Номер телефона: Головинский редактор Л.В. Егорова - 2-11-44, egorova@mail.ru, 2-22-35 - коммуникаций редактор (Возложение О.В.), верстка (Шишкова Н.В.). 2-15-55 - производственный отдел (Поморук В.В.). 2-18-483 - подшивка, приём распечатки из областной (Соколова М.В.). 2-15-67 - бухгалтер (Люцинова М.В.).
Що вопросы доставки пишите обращаться по тел. 2-15-87.

Лицензия выдана администрацией администрации Яйского муниципального района. Выдана администрацией администрации Яйского муниципального района.

Лицензия выдана администрацией администрации Яйского муниципального района.

Куплю

* КАРТОФЕЛЬ, кедровый
ОРЕХ. Тел. 8-983-252-65-03.

11 апреля, пятница:

16.00 - Вечернее богослужение.

12 апреля, суббота:

18.30 - Божественная литургия. Лазарева суббота.

16.00 - Вечернее богослужение.

13 апреля, воскресенье:

8.30 - Божественная литургия. Вход Господень в Иерусалим. Вербное воскресенье.

14 апреля, понедельник:

10.00 - Соборование.

Услуги

* КРОПЛЯ, САЙДинг, ОТДЕЛКА. Быстро, качественно.

Телефон 8-952-167-47-04.

* ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (3,5

тонны, плен). Недорого.

Имеются грузчики. Телефон 8-908 948-90-11.

* ПРОФЛИСТ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, Сайдинг, Утеплитель ВОДОСТОЧНОЙ СИСТЕМЫ «ПЕНАПЛЕКС».

Телефоны: 8-951-167-19-20,

8-950-591-70-38.

11 апреля, пятница:

16.00 - Вечернее богослужение.

12 апреля, суббота:

18.30 - Божественная литургия. Лазарева суббота.

16.00 - Вечернее богослужение.

13 апреля, воскресенье:

8.30 - Божественная литургия. Вход Господень в Иерусалим. Вербное воскресенье.

14 апреля, понедельник:

10.00 - Соборование.

ГОРОСКОП С 7 ПО 13 АПРЕЛЯ

ОВЕН: На этой неделе Овны будут склонны к неординарному и, возможно, излишне независимому поведению. Вы можете остро и болезненно воспринимать любые виды ограничений, при этом ваше поведение станет более резким. Наиболее острые вопросы лучше решать лишь после трезвого анализа ситуации. Также это подходящее время для духовных практик, изучения психологии.

ТЕЛЕЦ: Эта неделя складывается неоднозначно для Тельцов. С одной стороны, ваши партёрыские отношения стабилизируются и укрепляются. Вы почувствуете, насколько надёжно и ответственно ведёт себя любимый человек. Супружеским парам рекомендуется заниматься составлением планов на будущее. Возьмите от любых форм тайной и неофициальной деятельности, особенно если это подразумевает нарушения закона.

БЛИЗНЕЦЫ: У Близнецам наступило удачное время для карьеры и наведения порядка в повседневных делах. Вы сможете добиться успеха, если будете методично идти к поставленной цели. Нежелательно в этот период посещать все возможные вечеринки, клубы, фестивали. Кроме того, ваше финансовое положение сейчас может стать довольно шатким, поэтому тратить деньги на развлечения будет весьма рискованно.

РАК: У Раков на этой неделе могут произойти кардинальные изменения в карьере. Если вы занимаете активную позицию и готовы к переменам, то можете поменять не только работу, но и направление деятельности. Тем же, кто дорожит стабильностью и устойчивостью своего положения, рекомендуется воспитывать в себе исполнительскую дисциплину и выполнять все, что требует начальство. Это прекрасное время для учебы. Усиливается интерес к вопросам религии и философско-нравственным темам.

ЛЕВ: Левы ждут удачное время для благоустройства дома, проведения ремонта в квартире. Особое внимание следует уделять родственникам, особенно бабушкам и дедушкам. Успешно решаются вопросы с наследством. Помните, что все происходит к лучшему. Не вступайте в конфликт с представителями власти и органами правопорядка.

ДЕВА: У Дев наступает подходящее время для спокойного и взвешенного диалога с партнёром по любым, даже самым острым вопросам. Вы сможете прийти к компромиссу и достичнуть разумного соглашения. Нежелательно совершать крупные покупки по кредитной карте: есть риск купить и не нужную или бракованную вещь. Возрастает вероятность грамот от использования техники и электричества.

ВЕСЫ: Весам на этой неделе рекомендуется сосредоточиться на делах. Прежде всего, речь идёт о решении финансовых вопросов на работе и дома. Успешно сложится профессиональная деятельность, улучшаются отношения в трудовом коллективе. Так же это удачное время для избавления от лишнего веса. Кроме того, вы будете склонны излишне драматизировать любвиные отношения.

СКОРПИОН: Скорпионов ждёт удачное время для творческих видов деятельности. Вы почувствуете в себе сильное желание заниматься теми делами, которые донастоящему вас увлекают. Это подходящее время для новых хобби, спортивных состязаний. Улучшаются романтические отношения. Вы станете лучше понимать своего любимого человека. Между тем, в текущих делах может царить хаос и неразбериха.

СТРЕЛЕЦ: Творческие способности Стрельцов на этой неделе могут усиливаться. Влюбленным будет нелепо сдерживать свои желания и страсти. Не торопитесь, сохраняйте выдержанку и самообладание, иначе вы навредите романтическим отношениям. Это хорошее время для распределения обязанностей в семье. Родственники будут готовы спокойно и без эмоций обсудить вопросы ведения домашнего хозяйства.

КОЗЕРОГ: В семейной жизни Козерогов на этой неделе усиливается нестабильность. Если вы живёте вместе с родителями, то вам может казаться, что они ограничивают вашу свободу поведения. Самое главное на этой неделе — не допускать обострения в отношениях, проявлять сдержанность и терпимость. Между тем, это прекрасное время для новых знакомств и регулирования любых вопросов с помощью имеющихся деловых связей. Окружающие люди с готовностью пойдут навстречу вашим пожеланиям.

ВОДОЛЕЙ: Водолеям не рекомендуется садиться за руль на этой неделе. Такое неделя может быть связана с внезапными переменами в отношениях с друзьями, знакомыми, родственниками, сородичами. Между тем, планеты сулят Водолеям рост доходов и карьерное продвижение. Вы сможете проявить свои лучшие профессиональные качества, усовершенствовать своё мастерство, приобрести полезные практические навыки.

РЫБЫ: Рыбы на этой неделе рискуют понести серьёзные материальные и финансовые убытки. Бытовая или компьютерная техника в этот период может часто выходить из строя, что приведёт к дополнительным расходам. Возрастает риск купить некачественную вещь по завышенной цене. Это удачное время для лингвистического развития, учёбы, путешествий, улучшения языковых навыков.

Газета "Наше время". Редактор Л.В. Егорова - 2-11-44, egorova@mail.ru
Издатель МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского муниципального района». Адрес редакции: 652100, п.г.т. Яй, ул. Советская, д. 201/Б. Телефон - 2320-112. Цена - 10 рублей. Время публикации: 14:00. Фотографии - 14:45. Отдел - Экономика. Газета опубликована АБ «Удаковское типография» (652470, г. Анжеро-Судженск, ул. Школьная, д. 1-Г). Телефон - 6-45-70.